

购国潮优品 开有奖发票

单张发票最高可中奖800元

小年迎喜讯，消费启新篇。

2月11日，“消费有奖嗨不停”泉州市有奖发票暨“三新”消费试点新闻发布会隆重举行。会上首次正式对外公布：泉州成功获批国家有奖发票试点、“三新”(新业态、新模式、新场景)消费试点，两项国家级试点城市称号。这是对泉州万亿GDP实力、旺盛消费活力的高度认可，更是泉州扩大内需、提振市场、惠民利民的重大契机。

新闻发布会上，市商务局相关负责人表示，泉州正以政策为引领、以活动为载体、以场景为支撑，向五湖四海发出诚挚邀约：来泉州、逛古城、品美食、购好物、抽大奖，共赴一场热气腾腾的新春消费盛宴。

□融媒体记者 王宇静 通讯员 雷滢森 杨华 沈洁 文/图

**单笔消费满100元
领取数电发票可抽奖**

真金白银送实惠，开票即享好运。作为全国少有的同时落地两项国家级消费试点的城市，泉州第一时间把政策红利转化为市民游客看得见、摸得着、领得到的福利。

昨日的新闻发布会重磅宣布：2月14日起，国家有奖发票试点正式启动，活动将持续半年，全市将投放超1.4亿元奖金红包，点燃全城消费热情。

无论是八方游客还是本地消费者，凡在泉州零售、餐饮、住宿、文旅、体育、居民服务等重点行业，单笔消费满100元并取得全面数字化电子发票(数电发票)，均可通过云闪付APP进入线上专区进行验证、一键抽奖。活动设置三重惊喜：即时抽奖、每月定期摇奖、特别大奖。单张发票最高可中800元，满1000元发票在活动结束后还可参与泉州特设的最高5万元的“泉州促消费特别奖”，人人都有机会成为“消费锦鲤”。

相关部门统筹资金、保障兑奖，大力推广“支付即开票、开票即抽奖”，简化流程、提升体验，商家踊跃参与，送上老字号、名小吃、非遗好物等特色奖品。全程公开、公平、公正，每一次消费都有惊喜，每一张发票都藏好运。

一张发票，一份实惠，一份保障。泉州将借助此次有奖发票契机，联合更多产业商贸易力量，让消费者得实惠、商家增客流、市场更规范、城市更兴旺，实现多方共赢。泉州时尚产业联盟主席许志华表态称，联盟将组织企业积极参与有奖发票、消费券等政策叠加，指导联盟企业结合产品特点与销售情况，制定多样化消费券与抵用券发放方案，结合春节等节假日同步推出满减、折扣、赠品等优惠活动，与有奖发票形成叠加效应，切实让利给消费者。同时强化泉州时尚原产地形象，提升品牌认知度和消费黏性。

作为春节文化的重要载体，年夜饭承载着深厚的团圆寓意。距离马年春节不到1周，年夜饭的预订进入白热化阶段。连日来，记者走访泉州餐饮市场了解到，不少酒店、餐厅包厢早早就被抢订一空，自助餐、盒菜礼盒、年货礼盒等多元产品同步走俏，让市民游客在坚守团圆传统、感受年味的同时，也解锁更便捷、更多样的用餐选择。

□融媒体记者 魏晓芳

**包厢一席难求
花式套餐满足需求**

马年春节将近，泉州年夜饭市场热度持续攀升，热门酒店、餐厅甚至出现“一桌难求”的火爆局面。坐落于古城核心区的泉州华侨大厦，每年年夜饭都是市民游客的热门之选。“今年年夜饭早已全部订满，包厢和大厅都没有空位了。”该酒店工作人员告诉记者。

泉州湖美酒店同样热度不减，工作人员表示，包厢已经全部订满，目前大厅还有少量余位。今年酒店精心推出3档不同价位的年夜饭套餐，一席价格从2688元至4288元不等，菜品以当地海鲜菜肴为主。

泉州市公安局洛江分局刑侦大队 失物招领公告

在办理案件过程中，泉州市公安局洛江分局刑侦大队发现一批涉案财物(明细详见表格)，包括通知当事人不来领取的以及未找到所有人的，根据《公安机关办理刑事案件程序规定》第二百三十三条、《公安机关办理行政案件程序规定》第一百九十七条之规定，望该涉案财物的合法所有人在公告六个月内持合法手续，身份证明文件到泉州市公安局洛江分局刑侦大队领取(联系人：陈警官，0595-22639992)。

公告后六个月内仍无人认领的，将按法律有关规定对上述涉案物品按照无主财物处理，依法进行变卖、拍卖或销毁，将所得上缴国库。

| 2013年涉案款 | | | | | | | | | | | |
|-----------------|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| 吴*兴 | 吴*加 | 余*昌 | 蔡*生 | 庄*章 | 曾*忠 | 刘*久 | 林*茂 | 黄*松 | 陈*江 | 辛*红 | 谢*兴 |
| 陈*琴 | 杜*花 | 曾* | 赖*越 | 杜*结 | 赖*生 | 林*美 | 吴*添 | 杜*连 | 戴*玉 | 谢*红 | |
| 2014年涉案款 | | | | | | | | | | | |
| 2015年涉案款 | | | | | | | | | | | |
| 2016年涉案款 | | | | | | | | | | | |
| 2017年涉案款 | | | | | | | | | | | |
| 2018年涉案款 | | | | | | | | | | | |
| 2019年涉案款 | | | | | | | | | | | |
| 2020年涉案款 | | | | | | | | | | | |
| 2021年涉案款 | | | | | | | | | | | |
| 2022年涉案款 | | | | | | | | | | | |
| 2023年涉案款 | | | | | | | | | | | |



“三新”消费焕新 全城处处是打卡地

试点不止有红包，更有全新消费体验。当前泉州正以国家级“三新”消费试点为抓手，全力打造消费新场景、新业态、新模式，让每一位来泉游客都能逛得开心、玩得尽兴、购得舒心。

一批特色商业街区精彩亮相，一批沉浸式消费空间加速成型，一批文商旅融合

项目惊艳登场。偶遇刺桐、市井十洲城、滨海浪漫线、非遗文创街区……世遗风光与时尚潮流交融，古城烟火与现代消费共生，一步一景、一步一购、一步一欢。

春节期间，全市近200场促消费活动轮番上演，夜间经济、首发经济、美食经济、体育经济多点开花。京东福建首

店、智慧商圈、线上快送+线下体验等新模式不断涌现，AI赋能、IP联动、数字互动让消费更有趣、更时尚、更有参与感。

从早到晚，从古城到新城，从商圈到景区，泉州正以最丰富的场景、最优质的供给、最热情的服务，打造一座“来了就想消费、消费就有惊喜”的活力之城、魅力之城。

三张名片闪亮 邀您共赴泉州之约

世遗古城底蕴深，美食飘香引客来，时尚引领，国潮好物随心购。泉州时尚产业联盟积极有奖发票、消费券等政策叠加，指导联盟企业结合产品特点与销售情况，制定多样化消费券与抵用券发放方案，结合春节等节假日同步推出满减、折扣、赠品等优惠活动，与有奖发票形成叠加效应，切实让利给消费者。同时强化泉州时尚原产地形象，提升品牌认知度和消费黏性。

美食赋能，舌尖盛宴不停歇。黑珍珠盛典闪耀泉州，尾牙美食周火爆出圈，“一县一桌菜”“市井十洲宴”香飘四海。春节餐饮不打烊、消费券持续投放，“美食+文旅+非遗”深度融合，让游客在美

味中读懂泉州、爱上泉州。

时尚引领，国潮好物随心购。泉州时尚产业强势发力，时尚周、设计周、首发秀密集登场，纺织鞋服、工艺文创、特色优品琳琅满目。“国潮购”专线直达，优惠叠加、福利不断，让大家轻松把“泉州好货”带回家。

科技助力，绿色消费新风尚。汽车、家电以旧换新全面铺开，超3000家门店同步参与，智能产品、绿色家电、数字消

费走进千家万户，让消费更低碳、更智慧、更有品质。

双试点落地，是机遇，更是担当；是政策，更是行动。泉州正以最大诚意、最优服务、最实举措，全力打造区域性消费中心城市，让消费更旺、市场更活、城市更火。马年新春将至，盛情邀请全国各地的朋友走进泉州、畅游泉州、乐享泉州。逛世遗古城，品海丝美食，购国潮优品，开有奖发票，赢新春大奖！

团圆味浓选择多

泉州年夜饭“食”力圈粉

4588元不等，目前包厢已全部订满。

贴心守护年味 年夜饭选择多样化

随着消费习惯的多样化，自助餐也逐渐成为年夜饭的热门选择。“我们除夕自助晚餐预订十分火热。”泉州悦华酒店工作人员介绍，酒店推出的除夕自助晚餐，成人每位329元，儿童每位129元，菜品丰富、形式轻松，特别适合来泉旅游的小家庭。

包厢供不应求的同时，居家吃年夜饭也成为众多市民的优选，这也使得预制礼盒、年夜饭外卖服务热度持续走高。多家餐饮企业推出真空包装预制年夜饭，招牌热菜、特色主食提前烹制封装，消费者带回家简单加热，就能轻松还原餐厅级美味。

泉州酒店今年精心筹备多款新春团圆宴席，涵盖地道闽味、生猛海鲜、吉祥盆

菜、暖意火锅等多种形式，“从2—3人的小家庭小聚，到10人的大家庭团圆，都能找到合适的选择。”该酒店工作人员表示，年夜饭套餐价格从988元至5988元不等。此外，在外送服务上，针对不同规模家庭，分别推出三档外送年夜饭套餐、三款新春益盆礼盒。

值得一提的是，今年京东外卖也推出了全国年夜饭预订服务，预订年夜饭实付金额100元以上，可享除夕当天骑手1对1急送；预订1888元以上热菜套餐，额外赠送全家福冲印服务，定格团圆喜悦。

在享受团圆年味的同时，业内人士温馨提示：消费者预订时应确认菜单内容、价格明细及退改政策，明确“订金”或“定金”性质，就餐后及时索要消费票据，理性践行“光盘行动”，并建议选择证照齐全、诚信经营、设施完善的餐饮单位，更好地保护自身权益。

上调配送费、现金激励、交通优惠……

春节期间平台花式激励骑手留岗

14日至2月23日)提交的配送订单，将额外收取春节服务费3元/单。大润发也发出公告，除夕至初六(2月16日至2月22日)下单，小时达业务将每单额外收取3元春节服务费，并表示除夕当天线上下单时间截至当日16时，初二恢复正常线上配送时间。

此外，记者了解到，多个平台在送单奖励机制、员工关怀等方面也推出系列举措。美团外卖方面，2026年春节期间，不会上调配送费，将通过现金激励、天气奖励和福利保障相结合的方式来保障骑手收入和服务供给。淘宝闪购方面，春节期间，平台会以全周期奖励、段位冻结、年夜饭聚餐、装备补贴、交通优惠等方式激励骑手留岗。京东方方面将在春节9天投入超过13亿元用于一线员工的福利补贴。

面对激增的春节订单需求，不少商超

我市聚焦化工、机场、景区等重点领域——

开展节前特种设备安全督导检查



本报讯 (融媒体记者陈云青 通讯员苏晓晖 文/图)新春佳节临近，为坚决筑牢特种设备安全防线，压紧压实企业安全生产主体责任，近日，市市场监管局、驻市市场监管局纪检监察组联合组建专项督导检查组，开展节前特种设备安全专项督导检查。此次检查聚焦液化石油气充装、化工、机场、景区等重点领域，采取“监察+服务”模式，先后深入石狮市丰沧液化石油气有限公司、南安市清境桃源旅游度假区、福建联合石油化工有限公司、晋江机场等单位，全方位织密节日期间特种设备安全防护网，切实保障人民群众生命财产安全。

在石狮市丰沧液化石油气有限公司，针对液化石油气瓶充装安全风险特点，检查组聚焦充装环节开展专项排查。重点核查企业气瓶充装许可资质、充装人员持证上岗情况，仔细检查待充装气瓶定期检验有效性、标识完整性，详细查阅充装记录、气瓶追溯档案及安全管理制度落实情况，针对现场检查发现的问题，当场反馈并督促企业限期整改。检查组要求企业严格落实充装单位主体责任，规范充装流程，强化气瓶信息化管控，切实防范液化石油气瓶事故发生。

在福建联合石油化工有限公司，检查组围绕化工领域特种设备安全风险防控开展精准服务督导。检查组先听取企业关于核心生产装置停机消缺、闭环管理情况的汇报，详细了解其作为全省唯一特种设备完整性管理试点单位的工作推进、创新举措及后续规划。随后深入生产现场，查看压力容器、管道等设备运行状况，重点排查设备腐蚀、管线老化等关键风险点。检查组肯定其责任担当与创新实践，结合企业实际谋划精准服务举措，助力提升安全管理精细化水平。

在晋江机场，结合机场人员密集、客流集中的特点，检查组重点围绕电梯运行安全开展督导检查。深入航站楼、候机厅等关键区域，实地查看电梯运行平稳性、安全保护装置灵敏度，逐一核对电梯定期检验报告、日常维护保养记录及应急救援预案，现场问询电梯操作人员应急处置能力，重点排查电梯门防夹保护、紧急停止装置等关键部件运行状况。检查组督促机场运营单位及电梯维保单位强化节日期间值班值守，加密电梯巡检频次，及时排查处置各类安全隐患，全力保障往来旅客出行安全。

在南安市清境桃源旅游度假区，检查组聚焦客运索道这一高风险特种设备，开展全疗程、无死角排查。检查采取“实地核查+资料查阅+现场询问”相结合的方式，在索道上下站、机房等核心区域，逐一核对设备定期检验报告等核心资料，核查操作人员持证上岗资质及应急处置流程掌握情况。对排查发现的安全隐患，检查组当场反馈问题清单，明确整改要求，督促企业立行立改、闭环管理，杜绝客运索道“带病运行”。同时，检查组现场指导景区开展客运索道故障应急演练，模拟大风导致索道停运、游客滞留场景，演练处置规范、衔接顺畅。检查组肯定演练成效，针对细节不足提出优化建议，要求景区以练促战，完善安全管理机制，强化培训演练，提升突发事件处置能力。

此次节前特种设备安全督导检查，既从严从实排查整治了重点领域特种设备安全隐患，进一步压实了企业安全生产主体责任，又通过精准指导、靶向服务，有效提升了企业特种设备应急处置能力和全生命周期安全管理水平，实现了“监管有力度、服务有温度”的工作目标。下一步，市市场监管局将持续加大节前节后特种设备安全监督检查力度，紧盯重点领域、关键环节、高风险设备，以严监管、强督导、实举措，全力防范化解特种设备安全风险，坚决守住安全底线，全力护航人民群众度过一个平安、祥和、欢乐的新春佳节。



早在一个多月前就开启了商品备货等一系列保障措施。连日来，记者走访看到，我市各大商超年味十足，货架上，米面粮油等生活必需品整齐摆放，蔬菜、水果、肉禽蛋奶等生鲜产品品类齐全，从基础食材到特色年货，从日常用品到节日礼品，丰富的商品满足了消费者多样化的采购需求。